

周口报业小记者走进税务局采风作品选登

参观周口市开发区税务局

小记者：岳祝新 编号：190028

周口文昌小学四（4）班

今天，妈妈开着车送我去了周口市开发区税务局。

17分钟后，我们就到了周口市开发区税务局。我下了车以后，看到许多小记者和老师已在那等候了，于是，我立刻加入

其中。

过了一会儿，小记者就和老师一起走进了周口市开发区税务局大厅，这里的工作人员给小记者发了号码，我的号码是：3004。拿着这个号码就可以问想问的问题，并看了关于纳税人的视频。

小记者还体验了试电脑这个

活动，你不知道怎么试吧？工作人员会教你的。后来有一个工作人员问我：“你长大想不想开一个大公司？做一个老板呀？”我说：“当然想了！我长大以后考大学要考清华大学、北京大学呢！”

回来的路上我就想：我长大以后要为国家做贡献，要像马云、许家印一样做大事，并做一个优秀的接班人。

今天的收获真多啊，我学到了独立、自信的本领！

（辅导老师：贾桂兰）

长大后要当合格纳税人

小记者：李锦程 编号：191668

周口开发区实验学校四（1）班

星期六，小记者去了周口市开发区税务局，体验纳税服务工作，学习税法知识。

到了周口市开发区税务局之后，我非常激动，心都快跳出来了。这里的叔叔阿姨都很热情，他们发给小记者一人一张小票，小票上面有号码，我的号码是：1040。发完票之后，一位阿姨

说：“一会儿叫你们去哪个窗口，你们就去哪个窗口。”我们按号码体验了不同的税务工作，学到了不少税务知识。

体验了税务工作，感觉真好，叔叔阿姨的工作都好有意义，我以后一定要好好学习，长大后，我一定要当一名合格的纳税人。

贫困山区的小朋友有一个良好的学习环境。看完税务宣传片，我们都非常感动。接下来，我们继续体验税收工作。阿姨说：“让你们体验一下自己纳税。”当叫到我时，我来到柜台前体检交税。阿姨及时帮我办理了交税业务，办理速度很快。老师还为我拍了体检交税的照片，此时，我像是真的在交税一样，感觉非常光荣。

这次活动让我懂得了依法纳税是每个公民的义务。

依法纳税是每个公民的义务

小记者：马超然 编号：193208
周口六一路小学四（7）班

今天，我参加了小记者活动——走进周口市开发区税务局。

一大早，我们排着整齐的队伍等候在周口市开发区税务局大

门口。我们走进工作大厅就看见了取号台。阿姨让我们先体验取号，取号是为了让公民按顺序办理业务，这样更有秩序。取完号后，阿姨带我们观看了税务宣传片。看完了税务宣传片，我们了解到，国家把一部分税钱用在了那些贫困山区的学校，是为了让

纸飞机比赛

小记者：胡婧妍 编号：191755
周口开发区韩营小学三（1）班

星期天下午，我和其他小记者要参加小记者活动——纸飞机比赛。爸爸带着我和妹妹一起来到了周口市体育中心。

到达地方后，时间有点早，我和妹妹一起先玩了起来，好大的操场，空气特别好，风也很大，很多人在放风筝。正当我和妹妹玩得开心时，小记者集合号响了起来，我和爸爸、妹妹再见后，就去集合了。好多小记者来参加活动，老师让我们按年级排队，我是三年级的，就站在三年级的队伍中了。

活动终于开始了，老师开始给我们发折飞机的纸了，每人两张，一张试飞用的，一张比赛用的。我的一张是蓝色的，一张是肉色的，都是我喜欢的颜色。老师告诉我们，每个人把自己的名字和梦想写到纸上面，还可以在上面画上自己喜欢的图案。自己先用一张来折好飞机试飞，练习好了，大家再用另一张折好飞机进行比赛。

我拿着纸和爸爸、妹妹一起开始准备起来，妹妹看着我做纸飞机，爸爸给我录下做纸飞机的过程，回家好给妈妈和奶奶看。

最后，老师给我们每一位小记者都发了一个小礼品，真是开心的一天，并写下了这篇作文来记录。
（辅导老师：郑秋娟）

我先用蓝色的纸折好一个飞机试飞，另一张纸让妹妹帮我保管。我用彩色的画笔在蓝色纸飞机上面写上名字、梦想，同时画了一朵小红花，小红花的旁边还有许多粉色的小爱心，看上去漂亮极了！接下来，我试飞了好多次，蓝色纸飞机终于飞得远了一些，正在这时，小记者集合号又响起了。

比赛开始了，我本来高兴才对，但是却高兴不起来，因为我准备参加比赛的纸飞机不见了，妹妹太小，风又大，没有保管好，但我没有责怪妹妹，只是心里……爸爸看我不开心，鼓励我：“宝贝，没事的，你不是还有个试飞的纸飞机吗？你看上面画那么多东西，看上去特别漂亮，对吧？试飞了好多次，也很不错的，对吧？”想想也是，我就高兴地拿着试飞的纸飞机去比赛了。虽然比赛结果我没有拿到第一名，但我感受到了快乐。当我看到纸飞机在天空中飞的时候，似乎看到了一架彩色的飞机在天空中飞翔……

最后，老师给我们每一位小记者都发了一个小礼品，真是开心的一天，并写下了这篇作文来记录。

小记者：谷硕 编号：193142
周口六一路小学六（6）班

春姑娘袅袅向我们走来，经不起缕缕春风的召唤，春雨淅淅沥沥从天而降。

蒙蒙细雨，悄无声息，像牛毛，像细丝。我站在阳台上，尽情观赏着这美妙的春雨，真真切切体会了韩愈的著名诗句“天街小雨润如酥，草色遥看近却无”。雨中，有一只白鸽飞舞，我想，它在享受春雨的沐浴吧！阳台上防盗窗在雨中也奏起了美妙的音乐，雨滴从窗沿上落下，打在金属防盗窗上，发出“叮叮当当”的声音，仿佛“大珠小珠落玉盘”一样清脆悦耳。

过了一会儿，雨下大了，地面上积存了

走进办税大厅 感受税务精彩

小记者：常博文 编号：190257
周口莲花路小学五（3）班

今天，我们小记者应邀来到周口市办税务服务大厅参观采风。来之前，我不知道税是什么、有什么用？参观之后，感受颇多，听我细细道来。

税——政府的“血细胞”

我们一进周口市办税务服务大厅，就看到了税的用途。如果说政府是一台庞大的机器，那税就是“汽油、柴油、润滑剂”。我们生活的一切跟税密不可分，如果某地一旦发生自然灾害，政府会用税来发放救灾款；我们身边的公共设施，是用税来拨款；税是军队维持的重要来源……

周口税收

周口税收分为“等候区、自助办理区、柜台区、宣传区”四大系统。其中自助办理区拥有多台电脑，可进行“网上税收”操作，方便快捷。柜台区拥有20多个办理柜台，可实现“查询、办理”等服务。

税：中国人的经济“史书”

税收早在古代就有了，当时纳税人将税包起来，放到纳税箱内，这样官员就不会贪污了。

在古代，一旦有人不纳税，官府就会发送一个“通知”，上面写着纳税人的名字，左边画着一位官员左手拿交税的牌子、右手拿着手铐，这说明在古代逃税也要被捕。

古代，一旦发生战乱，官府就会被迫停止收税。战乱结束，徽商们就会补上税款，这足以说明当时徽商的信用挺高。

2006年1月1日，我国的“公粮”终于停交了，这说明我们的国家富裕了，农民笑开了颜。

税，小到关乎我们每个人，大到关乎国家命运。税收和我们的生活密切相关，如今，我国不断减免各种税收，我国正一步步强大。我要好好学习，争做一名合格的纳税人。

春雨

一个个小水洼，雨滴落在上面，溅起圈圈涟漪。雨打在窗沿的音乐节奏也变快起来，仿佛钢琴演奏着《野蜂飞舞》一般。远处的常青树在春雨的洗礼中更加青翠欲滴。几只小燕子躲在屋檐下的窝里，不时地向外探探头，相互“唧唧喳喳”一番，它们在谈论春天的什么故事呢？

雨越下越大，雨丝像千条万线落下来，雨幕中一切物体都朦朦胧胧，树木、房屋全部笼罩在雨中。俗话说“春雨贵如油”，我仿佛看见万物正“咕咚咕咚”喝着甘甜的春雨，蓄势待发，发出勃勃生机。空气是那么清新自然，透着泥土的芬芳。

我喜欢春雨，它滋润了大地，孕育了万物。

（辅导老师：杨平云）

放风筝

小记者：承昊 编号：190483
周口七一路二小三（5）班

阳光灿烂、春光明媚的星期天，我约了同学明明、小龙一起到南广场去放风筝。

我们来到南广场，这里放风筝的人很多，五颜六色的风筝在蓝天上飞舞。

明明带来了蝴蝶风筝，小龙带来了精致的金鱼风筝，我的是刚做好的燕子风筝。明明迫不及待地放起了他的蝴蝶风筝，只见他

牵着风筝的绳子迎风一路小跑，蝴蝶风筝便越飞越高。这时，小龙也毫不示弱地举起他手中的金鱼风筝，不一会儿，小龙的金鱼风筝也在天空中飞舞，我的燕子风筝也渐渐地飞了起来，漂亮的风筝都被风姐姐送上了蓝天。

我们牵着线在地上边跑边笑，美丽的风筝在蓝天上快乐地飞舞，我们玩得特别开心！

（辅导老师：牛娟）